

现场交流汲智慧 学习共进助提升

潢川县教体局组织开展河南省乡村首席教师唐长平初中数学工作室观摩交流活动



开幕式现场

本报讯(汤天红 王刘影)为提升乡村中小学教师的教学水平和专业素养,推动农村教育事业的持续发展,12月6日,在潢川县教体局的牵头下,河南省乡村首席教师唐长平初中数学工作室观摩交流活动在仁和镇中学开展。信阳师范大学教授方勤华、市教研室初中数学教研员张健与光山县乡村首席教师工作室主持人,潢川县教体局相关领导,以及仁和镇中学教师参加了此次活动。

唐长平初中数学工作室于2021年6月成立,一直致力于发挥引领示范作用,为乡村教育注入新的活力。

县教体局党组成员、副局长吴昱在开幕式上发表了热情洋溢的致辞,对到场嘉宾表示热烈欢迎。他强调乡村教育的重要

性,并对此次活动寄予厚望,希望老师们能够充分利用这个平台,相互学习,共同进步,为推动乡村教育事业的发展贡献更多力量。

交流活动中,仁和镇中学七年级教师张欢欢和九年级教师王远伟分别带来了精彩的展示课——《等式的性质》和《反比例函数的图像和性质》。两位教师教态自然,教学方法灵活多样,课堂气氛活跃,充分展现了扎实的教学基本功和独特的教学风采。

在随后的评议环节中,参加活动的老师积极发言,各抒己见,对展示课进行了深入细致的点评。方勤华教授和张健老师从专业的角度对两节课进行了精准剖析,在给予充分肯定的同时,也提出了中肯的建议,鼓励教师要不

断学习,积极探索,在教学中发挥引领辐射作用,促进乡村教育质量的整体提升。

随后,信阳师范大学教授方勤华以《教师如何做课例研究》为题作了一场专题讲座。方教授从课例研究的历程、定义、方法、意义等方面入手,详细阐述了课例研究的路径,并就如何撰写课例研究报告为教师提供了极具操作性的指导。工作室主持人唐长平也作了专题汇报,全面介绍了工作室的建设情况、活动开展、取得的成果以及存在的不足,同时明确了工作室下一步的努力方向。

此次观摩交流活动的举办,为乡村中小学教师提供了一个学习交流的良好契机,进一步激发了广大教师投身乡村教育的热情和积极性。

净化校园周边环境 筑牢学生安全防线

罗山县周党镇开展校园周边出版物市场专项整治

本报讯(李鹏鹏 徐勇)为持续营造青少年健康成长的良好社会环境,严查非法出版物等违法违规行为,为青少年健康成长保驾护航,近日,罗山县周党镇综合行政执法大队积极行动,开展了针对“口袋书”等不良出版物的排查工作。

执法大队深入周党中心校,一中,二中,高中等周边的书店、文具店等商铺,对销售的出版物进行严格检查,确保在售图书健康合法。全面清查校园周边文化市场,坚决打击非法有害少儿出版物。

在排查过程中,执法大队工作人员还积极向商铺经营者宣传相关法律法规,强调不得售卖危害青少年健康成长的出版物。详细解释了不良出版物对青少年心理和行为可能产生的负面影响,以及作为商家应承担的社会责任。

此次行动不仅净化了校园周边的文化环境,也为青少年营造了一个更加健康、安全的成长空间。镇执法大队表示,临近中小学寒假,将持续加大监管力度,不定期开展此类排查活动,确保文化市场的清朗,保护青少年免受不良文化的影响。

弘扬好家风 传递正能量

光山县白雀园镇双轮小学开展“立家规、传家训、树家风”主题活动

本报讯(邹晓峰 张方栋)为了更好使学生感受良好的家风家教对学习、生活的重要性,引导未成年人培育和践行社会主义核心价值观,从今年11月初开始,光山县白雀园镇双轮小学开展了“立家规、传家训、扬家风”主题活动。

为了把此项活动开展得如火如荼,扎实有效,双轮小学向全体家长发出倡议,弘扬好家风,传递正能量,争做最美家庭,共享幸福生活。

双轮小学在挖掘传统好家风、好家训的同时,通过征集好家风、好家训等活动,提炼家风家训文化,深入带动“树家风、传家训、立家规”活动的开展,展示家风家训文化,给家长们教育孩子树立了新的风向,为每一个家庭源源不断地输送正能量。

读家风故事,让优秀传统文化的种子在孩子们心中生根发芽。小小的身体,大大的能量。孩子们用自己的方式表达对家人的关心与爱护,小小的行动承载着良好的家风礼仪。家是最小国,国是千万家。双轮小学承续传统,启迪当下,争做“传家训”的参与者,争做“正家风”的践行者,传承好家风,弘扬好家训。

“双轮小学通过‘立家规、传家训、扬家风’活动的开展,不仅营造出一种祥和的校园文化氛围,而且还在孩子们心中埋下一颗传承中华优秀传统文化的心,这对学校、对家庭、对社会都具有积极作用。今后,我们要继续开展此项活动,确保此项活动内容入脑入心,推动学校各项工作顺利进行。”白雀园镇双轮小学校长刘焕超说。

全力推进辖区教育高质量发展

平桥区教体局扎实开展常态化教育督导工作

本报讯(刘钰)2024年是平桥区精细化管理提升之年,为缩小城乡之间、区域之间办学条件差距,加快全区义务教育优质均衡发展一体化进程,近日,平桥区教体局积极谋划主动作为,配足配强督学队伍,扎实开展专项督导,注重做好常态教育督导,以教育督导促提高,全力推进平桥教育高质量发展。

按照精细化管理提升年要求,平桥区教体局制定了教育督导方案,印发了《平桥区中小学学校管理专项督查清单》,明确

了工作目标和具体任务,对实地教育督导评价工作进行了周密部署。

督导调研组深入校园,做到目光所及,脚步所至,认真细致检查每一个环节,不放过每一个角落。同时重点对学生寝室、教室、功能室、食堂等督导。在教室,督导组对课程设置、班级文化更新、大班额设置以及班级照明灯、各个功能室的使用及配备情况进行重点关注;在室外,对环境卫生、校园文化、安全隐患等督促。通过督导调研,各学校都能严格按

照课程标准开设课程,积极改善大班额、大寝室,科学利用功能室,积极使用心理咨询室,及时对存在问题学生进行心理疏导,教师备课认真、批改作业仔细,校园干净整洁,安全措施得力,校园餐菜品丰富,营养均衡,各学校精细化管理均得到了提升。

截至目前,平桥区教体局共开展教育督导1062人次,发放《督导通报》21期。通过督导,强化了学校监管责任,提升了学校管理理念,确保了孩子开心、家长放心、教师舒心。